

投资理财遇难题
速拨热线 82888000

假如您在投资理财方面遇到难题,与相关金融机构产生纠纷,或者遭遇理财骗局等闹心事,均可拨打早报热线电话82888000,早报记者将尽力帮您协调解决难题。您也可来电讲述理财故事,提供线索。



财富资讯

低利率时期 闲钱投向哪里

业内人士建议关注大额存单、债券基金、黄金类指数基金



投向① 大额存单利率相对高一点

所谓闲钱,就是可以久置不用的资金,特点是能一直存储,比如三年定期存款到期后依旧存款。对于大多数市民而言,家里的闲钱主要是存入银行,毕竟保本吃利息较为安全放心,基本上不用担心亏损风险。不过,随着近年来银行存款利率持续走低,大家获得的储蓄利息同步在减少。

记者近日走访一家社区银行,门口摆着一块标明“定期存款利率3.2%~3.3%”的招牌很显眼。经过咨询银行工作人员得知,3.2%这样的利率是3年期限的大额存单,20万元起步。记者又查询了几家银行APP,发现定期存款方面,1年期利率为1.9%左右,2年期利率为2.4%左右,3年期利率为3%左右,5年期为3.05%左右。大额存单方面,1年期、2年期和3年期的利率分别是2.0%、2.5%、3.1%左右,不过多数存单需要投入20万元资金以上才行。记者去年4月初曾探访过大额存单销量情况,当时最抢手的3年期大额存单利率为3.5%左右。

浦发银行一家支行理财师王经理表示,定期存款(含大额存单)、国债的特点是安全性较高,保本无风险,期限越长的收益相对越高,建议市民把闲钱投向期限较长(比如3年期)的大额存单。此外,还可投资一些成熟保险公司的长期产品,收益相对较高,比如近期卖得不错的终身寿险产品等,但签合同时请务必看明白各项条款内容。

投向② 债券基金可长期持有

除了银行存款之外,低风险投向品种还有货币基金、债券基金及券商收益凭证等。

中泰证券青岛香港中路营业部首席投顾李艳表示,货币基金主要投资短期政府债券等低风险资产,收益率相对较低但安全性更高。货币基金既可以通过银行、券商、支付宝等平台场外购买,也可通过证券账户场内购买,部分货币基金ETF还支持T+0交易。收益凭证是证券公司以自身信用发行的,约定本金和收益的偿付与特定标的的相关联的有价证券,包括固定收益凭证和浮动收益凭证。

对于本金安全度要求非常高的市民,李艳建议选择低风险类(R1)产品,比如券商收益凭证和净值型的同业存单基金;对于风险敞口能适当放大的投资者,可以考虑中低风险类(R2)产品,比如纯债基金,它由两部分收益来源组成,一部分是债券市场的波动差价,一部分则是债券本身的固定票息。如果遇到债券市场阶段

近年来,银行存款利率总体呈现下行趋势。问题来了,当下低利率时期,如何投资理财才能获取收益?闲钱到底投向哪里?岛城银行理财师和券商投资顾问建议市民关注大额存单、债券基金、黄金类指数基金等品种。



一家社区银行门口的利率招牌。

性向下波动,而票息恰好覆盖不了,那么可能出现短期的市值回撤,反之遇到债市向上波动,加上票息,那么可能短期会有较好的收益。作为债券基金投资者,建议尽可能持有的时间长一点,来让债券市场波动尽可能地自我抵消,只要持有时间足够长,纯债型基金最终的收益还是票息。

投向③ 黄金投资回报周期较长

近两年国际金价高位震荡,表现较强处于牛市状态。自今年3月份以来,国际金价持续上涨,3月末COMEX黄金突破2000美元/盎司;4月13日,COMEX金价一度攀升至2063.4美元/盎司,创2022年3月9日以来的新高,距离去年3月8日盘中的2078.8美元/盎司历史高点仅一步之遥。不过,近几天金价回调,一度跌破2000美元/盎司关口。

手中闲钱在黄金投资方面应当关注哪些标的呢?岛城一家银行支行理财师岳经理表示,对于普通投资者而言,黄金类基金是最简单、方便的淘金标的。目前市场上的黄金类基金,主要是商品型基金(黄金ETF),投资门槛较低,可中长期配置或者定投。值得关注的黄金类指数基金包括:易方达黄金ETF(159934)、博时黄金ETF(159937)、工银瑞信黄金ETF(518660)、华夏黄金ETF(518850)等。还有一种定投方式叫银行积存金,即每月以固定的资金,按照上海黄金交易所AU9999的收盘价购买黄金。当合同到期时,投资者积累的黄金克数可以按照上海黄金市场价格兑换成现金,或者相应克数的金条。

岳经理还提醒说,虽然目前依旧看涨黄金,但是实物类黄金投资的成本较高,回报周期可能会较长。因为黄金最大的属性是避险保值,并非增值。

投向④ 股票和股票型基金风险较高

总有部分投资者喜欢承受较高的风险,愿意把闲钱投向收益较高、波动风险也较大的品种,期待获得更多的收益。东海证券山东分公司投资顾问吴东潘指出,中高风险投资标的主要包括股票和股票型基金。投资者可以在证券公司开户,直接买卖股票。值得关注的是,受益于政策预期且估值处于历史较低水平,以国企改革为代表的“中特估”的行情近期正在酝酿当中。“中特估”包含的标的较多,例如石油、银行、基建、煤炭等行业的上市公司,这些公司普遍具有低估值、高股息率及流动性好等特点。随着国内股市整体情绪的好转,部分央企国企的价值重估才刚刚开始,行情有望贯穿今年全年。

众所周知,个人投资者在购买股票的时候,面临自身专业度不够、信息通道不畅通等问题,因此经常处于亏损套牢状态。吴东潘表示,股票型基金通常由专业的基金经理管理,他们会根据市场状况和公司基本面等因素做出投资决策。专业的事应当交给专业的人来做,基金经理可以为投资者“打工”。此外,ETF指数基金可以根据市场变化自由买卖。既可以择机购买指数型基金,也可购买行业属性的指数基金。同时,ETF基金通常也可以提供分红收益,风险相对较小。

业内人士认为,低利率时期,投资者应该结合自身认知水平、风险偏好、期限等选择不同的品种。短期、中期理财标的要兼顾安全性、流动性和收益稳定性,且可以满足短期流动性需求,长期理财标的要充分利用其在资产配置中的时间优势。在进行任何投资前,必须进行充分地调查和研究,并根据自身的财务状况和投资目标做出明智的决策。

观海新闻/青岛早报记者 杨忠升
摄影报道

青岛本外币存款余额
3月末达26915亿元

早报4月20日讯 中国人民银行青岛市中心支行近日发布的3月青岛市金融统计数据报告显示,3月末,全市本外币各项存款余额26915亿元,同比增长13.18%,增速比去年同期提高3.03个百分点,比上月提高1.13个百分点。

报告显示,全市3月份存款增加1082亿元,同比多增356亿元。其中,住户存款余额12167亿元,同比增长22.18%,增速较去年同期提高9.75个百分点;前3个月住户存款增加1086亿元,其中3月份增加360亿元。非金融企业存款余额10346亿元,同比增长11.21%,增速较去年同期提高0.8个百分点;前3个月非金融企业存款增加637亿元,其中3月份增加566亿元。截至3月末,全市本外币各项贷款余额28326亿元,同比增长12.6%,增速比去年同期提高1.04个百分点,比上月提高0.86个百分点;比年初增加1336亿元,同比多增415亿元。分部门看,住户贷款余额8147亿元,同比增长5.63%,增速较去年同期下降5.21个百分点;前3个月住户贷款增加92亿元。企(事)业单位贷款余额19779亿元,同比增长16.55%,增速较去年同期提高4.53个百分点;前3个月企(事)业单位贷款增加1211亿元,其中3月份增加413亿元。分期限看,短期贷款余额7231亿元,同比增长10.12%,增速较去年同期下降2.49个百分点;前3个月短期贷款增加535亿元,其中3月份增加286亿元。中长期贷款余额19228亿元,同比增长13.29%,增速较去年同期提高3.26个百分点;前3个月中长期贷款增加1001亿元,其中3月份增加318亿元。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊)

兴业银行青岛分行 构建小微企业线上服务中台

早报4月20日讯 小微企业是推动经济增长、促进就业增加、激发创新活力的重要源泉和引擎。为强化面向中小微企业金融服务能力,兴业银行青岛分行以“服务岛城中小微企业”为宗旨,通过构建普惠金融线上服务中台,融合企业工商、税务、业务经营等多维数据,切实解决中小微企业融资难、融资贵的问题。

中台通过开放API技术及安全可靠的传输认证机制,可支持多数据汇聚能力,集成工商、税务、电子营业执照等多元数据,叠加司法、征信及其他行内数据,为业务审批提供有力支撑。同时,中台运用大数据分析技术、机器学习、人工智能技术构建白名单模型、自动审批模型、额度模型、利率模型,既能满足“标准化授信审批+特殊应用场景审批”的双重需求,又能输出普适与特色并存的多级智能化快速审批。值得一提的是,中台综合运用多种机器学习模型,挖掘特征和违约之间的深度关系,可实现强化风控,贯穿贷前审核、风险评估、反欺诈识别、贷后管理,降低融资业务全生命周期中的各类风险。

兴业银行青岛分行普惠金融线上服务中台,立足大数据,服务、辐射更广客群,极大地拓展了业务服务范围。中台业务产品更加丰富,增添了税金贷、合同贷、数据贷、政府采购贷、乡村振兴贷等多个业务品种,满足不同客户场景的融资需求。同时,通过线上多渠道申请、全流程线上自动审批放款,大幅缩短业务办理时间,实现了审批效率的显著提升。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊)